
Idade média: 47 anos

Homens 60%

Mulheres 40%

Sim 86%

Não informaram 14%

Médicos 77%

Psicólogos 11%

Outros 12%

Compatível com o esperado 66%

Superficial 8%

Acima do esperado 26%

Concordam 77%

Discordam 10%

Não responderam 13%

O uso do simulador ajudará o aluno a sentir-se mais seguro para iniciar as aulas práticas.

Sobre as afirmações:

Qualificação do público

Sexo:

Habilitados:

Profissão

Avaliação da experiência com o simulador

Avaliação de Reação             
Uso do Simulador de Direção Veicular 



Concordam 62%

Discordam 29%

Não responderam 9%

Concordam 63%

Discordam 12%

Não responderam 14%

Fizeram alguma sugestão 11%

Incorporação ao trânsito em diferentes situações. 70%

Regras de segurança como velocidade e posição do veículo em diferentes condições de trânsito. 60%

Regras de segurança sobre as faixas e ultrapassagens. 55%

Treinamento para condução do veículo em situações climáticas adversas. 60%

Outro. Qual? 4%

Sim 41%

Não 59%

Responderam SIM, e também fizeram sugestões: 36%

Sim 94%

Não 6%

Sim 47%

Não 53%

O simulador oferece situações de risco que não se vive com o instrutor durante a aula prática.

O simulador pode repetir situações de perigo de forma segura.

Sobre os assuntos que poderiam ser abordados nos simuladores:

Na sua opinião, quais assuntos importantes devem ser abordados no simulador?

Todos optaram por um ou mais assuntos e parte deles fizeram novas sugestões 

Houve pontos a serem melhorados?

Sobre a importância do uso do Simulador na educação de trânsito

1. O uso de simuladores de direção ajudará na formação dos novos condutores?

2. O número de cinco aulas obrigatórias no simulador é um número suficiente para treinar o novo condutor?



Sim 84%

Não 16%

Antes da CNH definitiva 48%

Antes da primeira renovação 14%

A cada renovação 29%

Outras sugestões com número de citações relevantes como 9%

Auxiliar o perito examinador na avaliação do tempo de reação conforme Anexo XV Res. 425/2012. 55%

Treinamento de pessoas com medo de dirigir. 77%

Avaliação de pessoas portadoras de necessidades especiais. 55%

Outros, como? 11%

Reciclagem por perda de habilitação devido ao número de infrações

Mudança de categoria de habilitação

Sugestões

Todos optaram por uma ou mais opções de utilização e parte deles fizeram novas sugestões 

Aproveite este espaço para sugerir melhorias para esta experiência no simulador. O simulador também pode ser utilizado para:

Se sim, quando?

3. O uso de simuladores de direção é obrigatório para primeira habilitação. Em sua opinião este treinamento deveria acontecer em outras ocasiões?

55% 

77% 

55% 

11% 

Aproveite este espaço para sugerir melhorias para esta experiência no simulador. O simulador também pode ser utilizado para:  

Auxiliar o perito examinador na avaliação do 
tempo de reação conforme Anexo XV Res. 
425/2012. 

Treinamento de pessoas com medo de dirigir. 

Avaliação de pessoas portadoras de necessidades 
especiais. 

Outros, como? 



86% 

14% 

Habilitados: 

Sim 

Não 
informaram 

60% 

40% 

Sexo: 

Homens 

Mulheres 
77% 

11% 

12% 

Profissão 

Médicos 

Psicólogos 

Outros 

66% 
8% 

26% 

Avaliação da experiência com o simulador 

Compatível com 
o esperado 

Superficial 

Acima do 
esperado 

77% 

10% 

13% 

O uso do simulador ajudará o aluno a sentir-se mais seguro 
para iniciar as aulas práticas. 

Concordam 

Discordam 

Não responderam 62% 

29% 

9% 

O simulador oferece situações de risco que não se vive com o 
instrutor durante a aula prática. 

Concordam 

Discordam 

Não responderam 



63% 12% 

14% 

11% 

O simulador pode repetir situações de perigo de forma segura. 

Concordam 

Discordam 

Não responderam 

Fizeram alguma 
sugestão 

70% 

60% 
55% 

60% 

4% 

Na sua opinião, quais assuntos importantes devem ser abordados no simulador? 

Incorporação ao trânsito em 
diferentes situações. 

Regras de segurança como 
velocidade e posição do veículo em 
diferentes condições de trânsito. 

Regras de segurança sobre as faixas 
e ultrapassagens. 

Treinamento para condução do 
veículo em situações climáticas 
adversas. 

41% 

59% 

36% 

Houve pontos a serem melhorados? 

Sim 

Não 

Responderam SIM, e também 
fizeram sugestões: 



48% 

14% 

29% 

Se sim, quando? 

Antes da CNH definitiva 

Antes da primeira 
renovação 

A cada renovação 

94% 

6% 

1. O uso de simuladores de direção ajudará na formação dos novos condutores? 

Sim 

Não 47% 

53% 

2. O número de cinco aulas obrigatórias no simulador é um número suficiente 
para treinar o novo condutor? 

Sim 

Não 

84% 

16% 

3. O uso de simuladores de direção é obrigatório para primeira habilitação. Em 
sua opinião este treinamento deveria acontecer em outras ocasiões? 

Sim 

Não 


